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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 1692/4-12-2025 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Μιχ. Κατρίνης, σας 
πληροφορούμε τα εξής:

Αναφορικά με τη χορήγηση συνδεδεμένης ενίσχυσης στους δικαιούχους, πιο συγκεκριμένα, για το 
έτος εφαρμογής 2025, σημειώνεται ότι, με βάση την προηγούμενη εγκεκριμένη έκδοση του 
Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ), θα έπρεπε αυτοί να «συμμετέχουν σε 
πρόγραμμα παροχής συμβουλευτικής υποστήριξης (AKIS), μετά την 1/1/2025». Δεδομένου ότι η 
προϋπόθεση αυτή, εκτός από δεσμευτική, ήταν και τεχνικά δύσκολο να υλοποιηθεί για όλους τους 
εν δυνάμει δικαιούχους, προτάθηκε και έγινε αποδεκτή από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή η διόρθωση 
της συγκεκριμένης προϋπόθεσης, η οποία πλέον είναι η ακόλουθη: «Συμμετέχουν σε πρόγραμμα 
AKIS, όπως για παράδειγμα παροχής συμβουλευτικής υποστήριξης, κ.λπ., μετά την 1/1/2025», 
συμπεριλαμβάνοντας, με τον τρόπο αυτό, περισσότερες δυνατότητες συμμετοχής των δικαιούχων 
στην κατάρτιση, συμβουλευτικές υπηρεσίες και καινοτομία.

Μία εκ των δυνατοτήτων για την εκπλήρωση του εν λόγω κριτηρίου επιλεξιμότητας είναι και η 
συμμετοχή των εν δυνάμει δικαιούχων μέσω της Πλατφόρμας Τηλεκπαίδευσης του Κέντρου 
Κατάρτισης-Επιμόρφωσης Κτηνοτρόφων (ΚΕ.ΚΑ.ΠΙ.Κ.) που αναπτύχθηκε από τον ΕΛ.Γ.Ο.-
ΔΗΜΗΤΡΑ σε συνεργασία με το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών και τη Γενική Γραμματεία 
Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ). 
Με αυτόν τον τρόπο, δίνεται η δυνατότητα πρόσβασης των εν δυνάμει δικαιούχων σε σχετικό 
επιμορφωτικό υλικό χωρίς κανένα κόστος συμμετοχής τους. 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν, μέσω του ηλεκτρονικού συνδέσμου: https://oekedivim.aua.gr/elgo/, 
να συνδεθούν στην Πλατφόρμα, στην οποία μπορούν να βρουν οδηγίες για την παρακολούθηση 
του ψηφιακού υλικού που αναπτύχθηκε από ερευνητές και ερευνήτριες του ΕΛ.Γ.Ο.-ΔΗΜΗΤΡΑ, 
ενώ η σχετική προσαρμογή και η υποστήριξη της πλατφόρμας Openeclass που το φιλοξενεί, 
γίνεται από το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών. 

Δράσεις ενημέρωσης, δυνητικά, μπορούν να διοργανωθούν και από άλλους αρμόδιους φορείς, 
όπως από τον ΕΛ.Γ.Ο.-ΔΗΜΗΤΡΑ, την ΕΘ.Ε.Α.Σ. (Εθνική Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών), το 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. (Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας) κ.ά., ώστε να εκπληρωθεί η εν λόγω προϋπόθεση. 
Ωστόσο, θα πρέπει αυτές οι δράσεις να συναποφασιστούν από τους εμπλεκόμενους φορείς και 
να δρομολογηθεί άμεσα η υλοποίησή τους. 
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Σε κάθε περίπτωση, βάσει των διατάξεων της υπ’ αριθμ. 264860/30.09.2025 Απόφασης του 
Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΑΔΑ:6ΣΜ84653ΠΓ-ΣΩΦ), ο ΕΛ.Γ.Ο.-ΔΗΜΗΤΡΑ έχει 
οριστεί ως Ενδιάμεσος Φορέας και Δικαιούχος Τεχνικής Βοήθειας για την υλοποίηση των 
απαιτούμενων ενεργειών για την εξασφάλιση της εκπλήρωσης του σχετικού με το AKIS όρου 
επιλεξιμότητας της Παρέμβασης Π1-32.3 «Στήριξη Συνδεδεμένου Εισοδήματος - Ζωική 
Παραγωγή» του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027 (ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027). 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
 ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    
                                                                                                               ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:  
Βουλευτή κ. Μιχ. Κατρίνη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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